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Než zazní závěrečná znělka
Jubilejní V. národní přehlídka ruských a sovětských divadelních her Svitavy 1977 zítra skončí.

Vystoupilo na ní osm nejvyspělejších divadelních souborů z ČSR a dva hosté ze Slovenska - Ukra-
jinské národní divadlo 2 Prešova, zítra se obecenstvu představí divadelní soubor Chemických zá-vodů ]iřího Dimitrova z Bratislavy, vítěz celoslovenské soutěže O pohár Stanislavského. Hodnocenicelé akce, která byla vyvrcholením Celostátního festivalu ZUČ na počest 60. výročí VŘSR a 55. vý-ročí vzniku SSSR, zatím ještě nemůže být úplné, přesto jsme se zeptali místopředsedy ONV s. ja-roslava Suchého na jeho dojmy a poznatky.
Soudruhu místopředseda, jak

hodnotíte letošní přehlídku?
Ta letošní zaznamenala znač-

ný posun v tom, že jsme měli
možnost vidět především díla
současných sovětských autorů,
která získávají v repertoáru
divadel stále pevnější místo. je

to velmi záslužná práce; veřej-
nost má tak možnost seznámit
se se sovětskou dramatikou,
která je i pro nás příkladem.
Vždyť problémy, které se řešily
ve zhlédnutých hrách, jsou
i našimi problémy, ad' už hovo-

říme např. o hledání bytu, nebo
o víně a odplatě.
Měl jste možnost při vítání

hovořit téměř se všemi soubo-
ry. jak hodnotíte kolektivy,
které letos ve Svitavách hrály?
Velmi příznivě na mě, ale zá-

Pokračování na str. 2



Než zazní závěrečná
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roveň na ostatní, působilo, že
v souborech byla velká část
mladých lidí. Svědčí to o vzrů-
stajícím zájmu o amatérské di-
vadlo, mladí chtějí realizovat
své zájmy a koníčky. Potěšitel—
ně je rovněž, že se mladí po-
chlubili řadou pozoruhodných
hereckých výkonů, které by se
uplatnily i na profesionálních
scénách. ]istě by bylo přáním
nás všech, aby tento příznivý
stav pokračoval i v příštích
ročnících.
Víme, že národní přehlídka

je věcí celého okresu. ]ak hod-
notíte letošní patronáty?
Patronátní závody, ]ZD, spo-

*

Slavnostní uvítání souboru na ONV se brzy změní v druž—
nou a přátelskou besedu. Představitelé okresu se zajímají
o práci souboru, hosté mají zájem o kulturní dění u nás.
Nechybí ani předávání dárků. Na snímku vítání souboru
ze Železného Brodu místopředsedou ONV s. ]. Suchým.

Ocenění řídícímu výboru
V. národní přehlídka ruských a sovětských divadel-

ních her zítra končí. Skončí akce, kterou celý měsíc žil
náš okres. Vzhledem k tomu, že je velice náročná, musí
ji zabezpečovat velký štáb dobrovolných i profesionál-
ních pracovníků, aby vše bylo v naprostém pořádku
a soubory se ve Svitavách dobře cítily.

Poděkování zaslouží řídící výbor, který se obětavě
snažil o zdárný průběh této významné akce. Můžeme
konstatovat, dle hodnocení hostů, že se svého úkolu
zhostil na výbornou. Práce řídícího výboru byla také po
zásluze oceněna Českým ústředním výborem Svazu čes—
koslovensko—sovětskěho přátelství, který mu na nedávno
skončeném sjezdu udělil vyznamenání II. stupně SČSP
za příkladně organizování národní přehlídky ruských
a sovětských divadelních her ve Svitavách. Ie to velká
vyznamenání, které zároveň zavazuje ještě k lepší práci
celého řídícího výboru do dalších ročníků. Všichni jsme
si vědomi toho, že máme ještě některé nedostatky, které
je zapotřebí odstranit.

lečenské organizace Národní
fronty, přistupovaly k této milé
povinnosti velmi odpovědně,
o čemž svědčí dobrá účast na
jednotlivých představeních. Po-
děkování za to patří všem bez
výjimky, protože je to výsledek
svědomité práce celých kolek-
tivů.
je nutné říci, že výběr jednot-

livých představení byl prove-
den dobře a diváci se vždy
na dobré divadlo těší. Některé
soubory už ve Svitavách vystu-
povaly, např. Poděbrady, Hra-
dec Králové, Praha 4, o těch
ostatních se mohla veřejnost
dočíst v denním tisku, takže
informovanost () dobrých di-
vadlech byla dostatečná. Kva-

licke'ho

propůjčeno 21. 9.

znělka
litní práce se vlastně propaguje
sama.

Co byste chtěl říci závěrem?
Přehlídka byla důstojným vy-

vrcholením oslav Velkého Říj-
na, všechny hostující soubory
se svého úkolu zhostily s plným
zdarem a za to jim patří upřím—
ný dík nás všech. Znovu jsme
se mohli přesvědčit o pevném
přátelství našeho lidu k lidu
Sovětského svazu, ať už při
představení. Kremelský orloj,
nebo u těch dalších. ]sme rádi,
že přehlídka má vzestupnou
tendenci a přáli bychom ji
plný zdar i v příštích ročnících.
Soudruhu místopředsedo, dě-

kuji jménem čtenářů za rozho-
vor.

Walt kruté
Právě tak, jako se pro vsechny amatérské divadelní

soubory stal Mekkou ]iráskův Hronov se svou dlouho—
letou tradicí, získala dobrý zvuk i přes svou poměrně
krátkou tradici národní přehlídka ruských a sovětských
divadelních her ve Svitavách. Od úst k ústům bezz mezi
divadelníky amatéry slova chvály o bezvadně organizaci
a o tom, jaké pozornosti se tento festival test. Pro mno-
hé soubory se přehlídka ve Svitavách stává významnou
událostí a všechny si své účasti na ní nesmírně váží.
K těmto souborům patří také divadelní soubor Karel
Čapek - členský soubor SČDO — závodního klubu želez-
ničářů z Chomutova, který se přehlídky zúčastňuje letos
poprvé a zaslal nám velmi milý dopis.
Pro všechny účastníky alespoň

o tomto souboru.
pohraničí a poprvé se veřejnosti představil hrou ]. Vrch—

Noc na Karlštejně. V roce 1947 vstoupil do
svazku ÚMDOČ a souboru bylo Olgou Scheinpflugovou

1947 jméno Karla Čapka. již od začát—
ku byl soubor velmi aktivní a tak se brzy stal populární
i mezi diváky za hranicemi města a později i za hrani—
cemz“ okresu. Od svého založení uvedl 125 premiér ve
více jak 400 reprízách. Z významných inscenací stojí za

několik informací
Vznikl v roce 1945 v osvobozeném

zmínku A. V. Mrštíkové Maryša ls ]. Vojtou/, Sofoklés
Král Oidipus ls E. Kohoutem/, A. S. Makarenka Začíná- '

me žít, V. Višněvskij Optimistická tragedie a poslední
titul — G. Gorin Zapomeňte na Hérostrata.
Ten jim získal mnoho vavřínů na amatérských divadel—

ních přehlídkách, ať už na 6. Radonickěm divadelním
nebo v Kadani či v Libochovicích: Představitel Hérostrata
s úspěchem složil talentové zkoušky a byl přijat ke
studiu na divadelní fakultě AMU v Praze.
Vedle vlastní divadelní práce soubor v místě svého

působení dělá také politickou práci. Členové studují pro
různá výročí pásma poezie a připravují kulturní program
pro agitační středisko.
Účast na jubilejní V. národní přehlídce ruských a so—

větských divadelních her ve Svitavách je pro soubor
velmi zavazující, neboť se jí účastní v roce 60. výročí
VŘSR a tak může plně zúročit stovky hodin přípravy
inscenace. Pro soubor je zároveň odměnou za dlouhole—
tou a cílevědomou práci.
Představení, které se uskutečnilo v sobotu 12. listo—

padu, uspokojila i ty nejnáročnější. Odvíjelo se před
námi drama, které zvláště v současné době, kdy kapita—
listický svět nedodržuje závěry Helsinskě konference,
burcuje svědomí nás všech. Představení varující, které
má jeden cíl - aby svět byl pouze kvetoucí zahradou, ve
které by se nám všem dobře žilo.



Ohlédnutí za letošními inscenacemi

Prvním představením letošní přehlídky bylo drama ]. Ed-
lise Kdež jest, Ábele, bratr tvůj v provedení divadelníkú

? Prahu 4. Na snímku hlavní představitelé.

Zajímavá inscenace komedie M. Roščina Manželé hledaji
být, jak ji naatvdovalt ochotníci ze Zelezne'ho Brodu.

I' ramci přehlídky bylo jedno představeni věnováno
pracující a studující mládeži. Byla jím adaptace románu
A. S. Makarenka Začínáme žít v provedení divadelního

souboru : jihlavy.

Hostem přehlídky jsou divadelníci z Bratislavy, kterí
nastudovali drama R. Ibrahimbekova Žena za zelenými
dvermi. Uvidíme je zítra jako závěrečné predstavení
V. národní přehlídky ruských a sovětských divadelních

her.

Dnes večer se představí svitavský verejnosti divadelní
soubor z Rakovníka, který má ve svem repertoaru drama
8. Vasiljeva ...a jitra jsou zde ticha. Na letošním [iros—
kově Hronově se představení velmi líbilo, získalo jednu
z hlavních cen a my stejný úspěch přejeme kolektivu

i ve Svitavách.

Pozoruhodně bylo rovněž nastudováno drama Grigorije
Corina Zapomeňte na Hérostrata v provedení divadelní-
ho souboru Karel Čapek z Chomutova. Velmi účelně re-
šená scéna a dobré herecké výkony byly kladem tohoto

představení.



Volná tribuna si už získala své příznivce. Na snímku
část členů poroty a řídícího výboru při hodnocení jedno-

ho z představení.

N ' S tl1(
Všechny hostující soubory byly překvapeny krásným

prostředím v zasedací síni ONV i milým a srdečným
přijetím, kterého se jim dostalo. Poděkování za to patří
nejen řídícímu výboru, ale i pionýrům svitavských škol.
kteří připravili hezké dárečky a hostům je potom ode-
vzdávali spolu s dárky jednotlivých patronátních závodů.

Dík patří i Houserově dechovce, která vítala účast-
níky říznými pochody. Všem hned bylo veseleji a zmizel
ostych nebo tréma.

Už šestý rok s. Zdeněk Holomý svým objektivem
zachycuje téměř každý okamžik národní přehlídky.
S jeho__fo,tugraiíe_mí, jsme se setkávali na stránkách
Zpravodaje i v okresním a krajském tisku, na výstavách
a na propagačních materiálech. Přesto, že je plně pra-
covně vytížen v DÚNZ ve Svitavách, prohlásil, že bez
přehlídky si už závěr roku ani neumí představit. Děkuje-
me mu za jeho pěkně obrázky a těšíme se na ně
i v dalších ročnících.

Stalo se tradicí„ že v rámci národní přehlídky vy—
chází programová brožura a tři čísla Zpravodaje. Velmi
ochotně nám vyšli vstříc soudruzi v tiskárně ve Svita-
vách, kteří už šestý rok tisknou programovou brožuru
za velmi obtížných podmínek, ale vždy ke spokojenosti
čtenáře. Chtěli bychom touto cestou poděkovat i jim,
protože víme, že je to velmi náročná práce a nemůže
ji dělat ten, kdo nemá k divadlu vztah.

Stejně tak bychom mohli hovořit o zaměstnancích
tiskárny v Hlinsku v Čechách, kteří opravdu perfektně
vytiskli tři čísla Zpravodaje, které jsou zatím nejlepší.
jaké jsme kdy měli. Děkujeme jim a věříme, že s nimi
budeme moci spolupracovat i v příštích ročnících.

Nesmíme však zapomenout ani na naše okresní sdě-
lovací prostřed—ky, rozhlas po drátě a Nové Svitavsko,
(které věnovaly přehlídce veškerou péči, pomáhaly
zvláště při technické stránce Zpravodaje.

Samozřejmě, všechny soubory a hosté museli být
ubytováni. O to a a stravování se staraly Restaurace
a jídelny, hlavně pak zaměstnanci hotelu Slávia.

O patronátních závodech, ]ZD, společenských organi-
zacích Národní fronty a všech ostatních, kteří zajišťovali
účast na jednotlivých představeních jsme už hovořili.
Přesto však ještě závěrem mnoho díků za to, jak vníma-
vým a pozorným obecenstvem byli. Všechny soubory se
šyjádřily v tom smyslu, že pro takové diváky je radost
rát.
Vážení hosté, soudružky & soudruzi, loučíme se s le-

tošní přehlídkou, všem hostům děkujeme, že přijali naše
pozvání :: přijeli mezi nás a moc bychom si přáli, aby
stejně úspěšný byl i následující ročník,který bude konán
v rámci oslav 30. výročí Vítězného února. Národní pře-
hlídka ruských a sovětských divadelních her Svitavy
1977 končí — ať žije národní přehlídka ruských a sovět-
ských divadelních her Svitavy 1978l

Veselý večer
Každoročně je jedno představení přehlídky věnováno

bezpišspěvkovým dárcům krve okresu Svitavy. je to sync
bolickě, vždyť krev našich & sovětských občanu byla
prolita v bojích za II. světové války.
Autor letošní hry, Valentin Kaiajev, patří ke spiso-

vatelům, které známe především z válečné tématiky.
V pátek 11. listopadu jsme měli možnost vidět jednu
z jeho komedii, Ztřeštěnou neděli. je to situační kome-
die, která vychází z nedorozumění mezi personálem
o pacienty v jedné léčebně a je útokem na bránici
diváků.
Divadelníci Domu kultury ZVÚ Hradec Králové hráli

s nadsázkou, dobře charakterizovali jednotlivé postavy
a vyvolávali bouře smíchu spokojených diváků? Hodnotit
jednotlivěherecké výkony je obtížné, všichni hráli s chutí.
Spokojení byli všichni, obecenstvo i herci, což je hlavní.
První ohlas po představení byl velmi příznivý, lidé

odcházeli s úsměvem a na otázku, jak se jim představení
líbilo, odpovídali: „Moc, Byli jsme spokojeni, nasmáli
jsme se, příště bychom chtěli zase něco podobněhď.
Rovněž &. Zdena Hanáková, vedouci tajemnice OV ČSČK.

hodnotilo večer dobře, vyzdvihla účast delegace Vč KV
KSČ v čele s členem předsednictva a tajemníkem Vč KV
KSC s. Václavem Šipkem, účast delegace okresních sira—

nických a státních orgánů a společenských organizaci
NF, kterou vedl člen Vč KV KSČ a vedoucí tajemník ÚV
KSČ s. František Hašek. Přítomno byla rovněž zástupky-
ně ČÚV ČSČK a další hosté.
Byla to záslužnd akce, která se v rámci národní pro:

hlídky konala počtvrté a bude pokračovat i nadále.

Na našem snímku je záběr z představení Ztřeštěná
neděle, které se tak libilo bezpříspěvkovým dárcům krve

z okresu Svitavy.
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